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Svar på interpellation från Markus Lagerquist 

(M) om Fyrishov 
I februari 2022 fattade kommunfullmäktige beslut om ärendet Ny 

simidrottsanläggning i Gränby samt utredningsuppdrag avseende 

genomförande utifrån framtida behov av ytterligare badanläggningar (KSN-

2022-0015). Utredningen och kartläggningen som låg till grund för ärendet har 

en lång tidshorisont. Kartläggningen visar både på behov och strukturer för hur 

arbetet ska gå till, så väl praktiskt som strategiskt. Det är med anledning av den 

relativt långa tidshorisonten och kommunens ramar för den finansiella 

planeringen naturligt att inte alla anläggningar är finansierade i nuläget. 

Långsiktiga strategier och utvecklingsambitioner ska inte hindras av att den 

finansiella planeringen inte sträcker sig lägre än 10 år. Planeringen är också 

just en plan. Olika objekt kommer att tillkomma och även försvinna från 

planen när nya förutsättningar blir tydliga. 
  

För oss i styret är det självklart att Fyrishov fortsatt ska vara en plats för bad 

och simning både ute och inne, vilket också framgår av fullmäktiges beslut: 

 

punkt 12 att uppdra till kommunstyrelsen att i nära dialog med berörda bolag 

och nämnder utreda en framtida användning av fastigheten Svartbäcken 1:10 

(Fyrishov) som placering för en andra lokal badanläggning, med särskilt 

beaktande av rekreationsperspektivet samt kommunekonomi,  

 

punkt 13. att uppdra till kommunstyrelsen att i nära dialog med berörda bolag 

och nämnder ta fram en utvecklingsplan för Fyrishovsområdet där den 

växande stadens behov av grönytor, idrottsanläggningar, bostäder och 

allmänhetens tillgång till stråket längs Fyrisån tas tillvara. 

 

Investeringsramen för Fyrishov har dock mycket riktigt flyttats till Gränby, i ett 

medvetet beslut för att garantera bassängkapacitet under Fyrishovs renovering. 

Genom den ändrade prioriteringsordningen ges både föreningsliv och 

allmänhet kontinuerlig tillgång till badanläggningar i Uppsala. Gränbyhallen 

kommer stå klar innan investerings- eller ombyggnadsarbetet på Fyrishov 

tvunget behöver initieras, med en flerårig nedstängning som följd. Den 

planerade anläggningen i Gränby, med sina stora möjligheter för 

föreningslivet, fyller så väl funktionen som kvartersbad som funktionen som 

simidrottsanläggning. 

  

Utredning av Fyrishovs utveckling pågår genom förvaltningens försorg och ett 

resultat förväntas presenteras för kommunstyrelsen i närtid. För oss har det 
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också varit viktigt att lyssna in allmänhetens tankar, idéer och behov i 

utvecklingen av Fyrishovsområdet som är ett omfattande område med stor 

inverkan på Uppsalaborna.  

  

En utvecklingsplan som omfattar hela Fyrishovsområdet, allt i enlighet med 

vad fullmäktige beslutat, kommer att tas fram i mycket god tid innan ett 

faktiskt renoverings- eller ombyggnadsbehov uppstår. Arbete pågår. 
 

Erik Pelling (S) 

Kommunstyrelsens ordförande (S) 


